



# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Las nuevas juventudes

### Brillantes desfiles de requetés y milicias de Falange Española, por las calles de Palencia

En las primeras horas de la noche, llegaron ayer a nuestra ciudad, ocupando grandes camiones motorizados, dos grupos de los requetés de Valladolid, perfectamente equipados y armados.

El objeto de la visita a nuestra ciudad de los requetés vallisoletanos, no era otro que el de utilizar algunos detalles de organización de las expresadas milicias, en Palencia.

Los requetés de Valladolid, desfilaron en correcta formación a lo largo de la calle Mayor, siendo su paso presenciado por numeroso público que les aclamaba y aplaudía insistentemente, entre vivas a España y a las fuerzas que toman parte en el actual movimiento patriótico.

A las doce de la mañana de hoy, desfiló por la calle Mayor, en perfecta formación una falange de las milicias de las J. O. N. S., con banderas, insignias, uniformes, correaes y armamentos.

Esta formación estaba integrada por 275 milicianos, en los que se notaba un entusiasmo enorme.

Al frente de la formación iba un grupo numeroso de "baillias" también uniformados.

A la cabeza de la columna y en el centro de ella, se ofrecían al público dos grandes cartelones en los que podían leerse las inscripciones siguientes:

"Pedimos para España nueva, gente nueva. Políticos cobardes, responsables de las desgracias de nuestra Patria, franco el paso u os aplastaremos."

"Pedimos el fusilamiento inmediato de todos los dirigentes del Frente Popular.—La vida de España lo exige."

Los falangistas, se detuvieron ante el edificio del Gobierno civil, guardando un minuto de silencio en honor de las víctimas de las J. O. N. S.

Seguidamente cantaron el himno fascista y continuaron su desfile.

El público que presenciaba el paso de esta formación, prorrumpió en aclamaciones patrióticas, llenas de entusiasmo.

### Donativos recibidos en el domicilio de F. E. de las JON-S

Donativos recibidos en el día de ayer

José Paisán, 25 pesetas; Arcadio Torres, 25; un vecino de M. Pelayo, 50; Braulio Aparicio, 5; Luis Alvarez, 25; Consuelo J. Diez, 50; José Mañanes, 20; Angel Ferrández, 10; Manolo Delgado Ramos, 2; María Delgado Ramos, 2; Juliana Androve, 75; Enriqueta Faren, 25; Ramiro Alvarez, 10; un amante de F. E., 50; Enrique Muñoz, 15; Marcos Martínez, 50; Florencio Ruiz, 25; Félix Salvador Z., 50; Bernardo Alonso, 25; Angel Santos Pastor, 10; Palacio de la Moda, 72, (seis docenas de calcetines.)

Donativos recibidos en el día de hoy

Doña Trinidad Herrero, 25 pesetas; doña Manuela Torralba, 18; doña Felisa Acitores, 25; don Javier Rodríguez, 25; don Leonardo J. Rubio, 25; un español, 15; don Casimiro Bustillo, 25; don Luis Angel Polanco, 50; don Teodoro Rodríguez, 50; don Isaac Abril, 50; una admiradora de F. E., 10; un simpatizante de F. E., 100; don Antonio M. Escobar, 25; don Jacinto Diez Dávila, 10; doña Esperanza Penajo, 5; don Agustín G. Cuenca, 100; don Enrique Ramírez Rojo, 50; don Dimas Monge, 50; Milagritos Poza, 100.

**OCULISTA YAGÜES GARCÍA**  
de la Beneficencia Municipal  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
BOCA PLAZA, 4, I.º—PALENCIA  
(FRENTE AL SIGLO XX)

**NOTICIAS**  
UNA ACLARACION  
Debidamente informados hemos de aclarar que la denuncia presentada en la Comisaría de Vigilancia el día 27 del actual, fué firmada por Cesáreo Maestro.

**El Diario Palentino**  
LEA USTED  
USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA

**CAFES EL DROMEDARIO**  
SANTANDER  
SANTANDER Y COMPANIA  
SANTANDER

### ¡Españoles! ¡Alistas!

#### INSTRUCCIONES PARA EL RECLUTAMIENTO

Agentes reclutadores conocidos de la provincia, deben recorrerla formulando relaciones del personal que quiera alistarse en el Ejército. Igualmente procederán al alistamiento de voluntarios los comandantes de puesto de la Guardia civil o en su defecto los alcaldes, garantizando la personalidad de los alistados.

En los pueblos donde haya voluntarios se clasificarán en dos grupos, los que hayan servido en el Ejército, que se enviarán inmediatamente a esta Comandancia Militar (Caja de Recluta) y los que carezcan de instrucción militar, de los que se formulará una relación dando cuenta por telegrafo de su número.

En aquellas localidades en que exista personal retirado de la fuerza pública que pueda comendar su instrucción, se procederá inmediatamente a ello.

Los voluntarios al presentarse en filas firmarán un compromiso por el tiempo de duración de la campaña.

Desde el momento de su ingreso en Caja, serán socorridos, sujetos al Código de justicia militar y disfrutará de todas las obligaciones, deberes y beneficios que los de reclutamiento normal.

El general Comandante Militar, A. Ferrer.

**El tiempo que hace**

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	702,0
A las 8 de hoy,	705,7
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	22,2
Mínima de hoy,	5,8
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	N.N.E.
A las 8 de hoy,	N.

**CENTRO DE BELLEZA**  
Peluquería para Señoras  
DE  
**NICOLÁS ALARIO GONZÁLEZ**  
Ondulación Permanente sistema "Puntas" (sin electricidad ni aparato), garantizado desde 15 pesetas  
Mayor pral. 73. Telf. 61-x

## En la Diputación

### Hoy se constituyó la Comisión Gestora provincial, con asistencia del gobernador, general Ferrer

### Como presidente de edad se elige a don José Quintana y Director de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia a don Arsenio Inclán

Esta mañana, a las doce, se constituyó en el Salón de Sesiones la nueva Comisión Gestora de la excelentísima Diputación provincial, previamente designada por el comandante general de la plaza y gobernador civil, don Antonio Ferrer, que ocupaba el sillón presidencial.

A su lado, el presidente transitorio y oficial letrado, don Eleuterio Isla, y en los escaños, los señores don Rafael Martínez de Azcoitia y Bedoya y don Arsenio Inclán Diezquijada, representantes del distrito de Palencia; don José Quintana López, de Saldaña; don Nicolás Moreno Gómez, de Astudillo-Baltanás y don Miguel de Viguri y Bedoya, de Carrión-Frechilla, faltando designar el del distrito de Cervera y otro más de la capital.

Actúa de secretario accidental el primer oficial don Pedro Buñ Alario Montes.

El gobernador civil, señor Ferrer, en breves palabras y en uso de las facultades que le ha conferido la Junta de Defensa Nacional, saluda y posesiona a los nuevos diputados, diciéndoles que, desde este momento se les entrega la administración y régimen de la provincia, para cuya mejor gobernación y progreso, sólo deben pensar en el interés de España, en la paz, armonía,

tranquilidad y trabajo de todos, especialmente de esta comarca hidalga y generosa, prometiéndoles como gobernador su ayuda y cooperación.

El señor Martínez de Azcoitia, en nombre de sus compañeros, agradece el alto honor que se les ha conferido y se pone a la disposición del señor gobernador para colaborar en bien de la provincia.

El señor Isla, como presidente interino, expresa igualmente su gratitud al señor general, por haberle designado para tan delicado puesto de confianza, a la que ha procurado corresponder en la medida de sus fuerzas y ayudado por los demás funcionarios de la Asamblea, cuyo comportamiento elogia y en nombre suyo, saluda a la nueva Comisión, prometiéndola seguir la ruta que se le marque, siempre honrada y desinteresada, haciendo votos por que siga adelante, bajo los mejores auspicios, la Administración de la provincia, que fué modelo de todas las de España.

El señor General agradece tales muestras de afecto y de sinceros propósitos y se complace en tener la seguridad del excelente trabajo que prestarán gestores y empleados, colaborando

juntos por el progreso y bienestar de la provincia.

Se retira a su despacho del Palacio provincial el General don Antonio Ferrer siendo despedido y cumplimentado por los señores diputados.

Continúa la sesión

Continúa esta sesión extraordinaria, bajo la presidencia del señor Isla y se procede a la provisión de los siguientes cargos: A propuesta del señor Viguri, y como persona de más edad, es elegido presidente de la Diputación, don José Quintana López, y director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don Arsenio Inclán Diezquijada.

Vicepresidente de la Asamblea, don Nicolás Moreno Gómez.

Y vicedirector de la Beneficencia, don Miguel de Viguri y Bedoya.

Todos lo son por aclamación y provisionalmente mientras se designen los dos diputados que faltan.

El señor Quintana y el señor Inclán, agradecen la designación y prometen hacer cuanto pueda desde sus respectivos cargos, esperando la colaboración de todos y de manera especial de los funcionarios de las distintas dependencias.

Finalmente, se acuerda celebrar, a las tres y media de la tarde, la primera sesión ordinaria, para despachar los asuntos de mayor urgencia.

En la Beneficencia

Desde el Palacio provincial se trasladaron los señores gestores a la Beneficencia provincial, en donde fueron recibidos por la Hermana Superiora de la Caridad, Sor Julia Carbayo y por el oficial-administrador, don Vicente Buzón.

El presidente señor Quintana tomó posesión de su cargo al nueve director de los Establecimientos, don Arsenio Inclán, poniendo de relieve las dotes y cualidades que le adornan, de bondad, rectitud, cultura y capacidad de trabajo, y el señor Inclán correspondió a este saludo y al que también le hiciera el presidente saliente, señor Isla, con frases de gratitud y diciendo que no tenía más que una excelente voluntad y una gran fe en las monjitas, tan sufridas y pacientes, que seguirán cuidando con el mismo celo de siempre a los niños y ancianos de la Casa, para cuyos funcionarios él tenía igualmente sus respetos y esperaba su eficaz ayuda y consejo.

La Superiora hizo la presentación de la Comunidad, constituida por veintidós Hermanas y el señor Inclán, con el presidente, le dió la seguridad más absoluta de ser consideradas como se merecen.

UN DIA DE HABER

Siguiendo la conducta de otros compañeros, el señor Isla, como secretario de la excelentísima Diputación, nos ha participado que todos los funcionarios de aquel organismo dejarán un día de haber en beneficio de la suscripción abierta en honor de los defensores de la Patria.

Sin perjuicio de contribuir de otras formas, en especies y en metálico, a las demás suscripciones.

Servicio de fondos y víveres

Lista de señores donantes en especies

Don Félix Herrero, señora Viuda de Manrique, don Juan Gutiérrez, don Pedro Salas, doña Dolores Ballesteros, don José María Pedrejón, señora Viuda de Sanz, doña Esperanza Camazón, Casa López, don Francisco Nanclores, don Antolín Herrero, don José Rivas, don José Mañanes, señora Viuda de Cid, don César Gusano, doña Eladia Solórzano, don Félix Pollos, don Julián Mateo, don Serafín Rodríguez, don José Manrique, don Luis Merino, don Pedro Díaz, don Evasio Roldán.

Suma anterior 46.839,50

Don Félix Salvador Zurita, 50

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 2.000

J. G. y G., 5

Don Clodoaldo Alonso, 10

Don Teófilo Calzada, 10

"La Carmela", Nueva Fábrica de Mosaicos, 40

Don Guillermo Cuenca, 100

Doña Luciana Calleja, 5

Don Teodosio Rodríguez, 100

La Heladora Italiana, 10

Don Ventura Zarzosa, 500

Doña Felisa Martín, Vda. de Isidoro Zarzosa, 500

Don Carlos Peña, 300

Doña Anastasia Castaño Duque, 5

Doña Pilar Pollos, 50

Don Emilio M. Meda, 10

Don Francisco Rodríguez de la Riva Valdaliso, 100

Don José María del Campo Abalos, 25

Don Fernando Díaz de Gelo, 25

Don Feliciano Ortega Colombres, 50

Don Eduardo Junco Martínez, 500

Don Primitivo Lobera, 5

Unos Patriotas, 250

Religiosas de Santa Clara, 50

Don Andrés Medina, 25

Dos Antonio Guzmán Casado, 200

Don Arturo Montes, 100

Una entusiasta Española, 5

Otra entusiasta Española, 2

Don Miguel Sayalero, 25

Don Carlos Sayalero, 25

Asociación de Comerciantes de Paquetaría, Droguería y similares, 750

Viuda de Villanueva e Hijo, 125

Total 52.796,50

En la lista publicada ayer, donde decía Natalio de Fuentes Tapis, debió decir Casa N. de Fuentes (Antonio de Fuentes Tapis y Juan de Dios Cruz Valero.)

Continúa abierta la suscripción. Los donativos se reciben en la Depositaria municipal durante las horas de oficina y por la tarde de 4 a 7 y en el 2.º piso del Gobierno civil.

## Gobierno Civil

### Los señores Goicoechea y Conde de V. Lellano visitaron los Cuarteles del Carrión y de la Guardia Civil

Tranquilidad

Cuando acudimos esta mañana los periodistas locales al Gobierno civil, para hacer nuestra diaria información en aquel centro oficial, el general de Brigada señor Ferrer, se hallaba en la Diputación provincial para presidir la sesión extraordinaria que había de celebrar la Corporación, al objeto de dar posesión a los nuevos gestores provinciales designados por la primera autoridad civil de la provincia, sesión de la que por separado informamos a nuestros lectores.

En ausencia del general Ferrer, los representantes de la prensa local fueron recibidos por el Delegado gubernativo, comandante señor Alcázar Palacios, que en aquellos momentos despachaba diversos asuntos de trámite ordinario con el secretario del Gobierno, don Manuel de Castro.

Dijo el comandante señor Alcázar a los periodistas, que de todos los pueblos de la provincia se recibían noticias oficiales que acusaban absoluta tranquilidad, sin más novedad que la de seguirse practicando detenciones de los más significados elementos extremistas.

La circular publicada ayer en el "Boletín Oficial", disponiendo la prestación personal y ayuda de unos vecindarios a otros, en las faenas agrícolas de recolección de la cosecha de cereales, se está ya poniendo en práctica, desde los primeros momentos en numerosos términos municipales de la provincia y la ayuda mutua de los agricultores entre pueblos cercanos, es por consiguiente un hecho.

El comandante Alcázar Palacios, nos anunció que se había formado un plan perfectamente de acuerdo con las necesidades actuales, para la completa organización de los servicios de vigilancia y prevención y auxilios que han de prestar a partir de hoy las milicias nacionales y que para que las disposiciones y órdenes que se contienen en el referido plan puedan ser cumplidas exactamente y conocidas por todas las autoridades y milicianos, se daría una nota a la prensa que por la tarde sería facilitada a los informadores por el general señor Ferrer, gobernador civil de la provincia.

Las comunicaciones ferroviarias

El comandante señor Alcázar Palacios, manifestó a los periodistas, que según las notas oficiales que se habían recibido en el Gobierno civil, las comunicaciones ferroviarias mejoraron notablemente de día en día y que lo mismo puede decirse de las comunicaciones telefónicas y telegráficas de nuestra capital con el resto de España.

Además de estar expeditas y en plena circulación las líneas cuya relación dábamos en nuestro número de ayer, han quedado restablecidas con toda normalidad las comunicaciones férreas desde Astorga a La Coruña.

En el día de hoy circularon normalmente a partir de diversos puntos de origen, los trenes siguientes:

De mercancías número 1.432, entre León y Venta de Baños; los

recibido en Palencia de la situación en toda España transmitidas por los altavoces colocados en la calle Mayor, no pueden ser más satisfactorias.

Puede decirse que el epíteto victorioso y triunfal de este resurgimiento patriótico, está ya muy próximo, que es cuestión de breves días. Esto nadie lo duda y la fe inquebrantable en el triunfo es cada día mayor en el pueblo palentino.

La normalidad es completísima en la capital y en la provincia. Constituida la nueva Comisión gestora de la Diputación, esta tarde ha celebrado su primera sesión ordinaria.

Bandas Municipales

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 30 de julio de 1936 (si el tiempo no lo impide), en la calle Mayor, a las ocho de la noche.

"Marcha militar", (op. 51) Schubert.

"Gavota", T. Romo.

"La Revoltosa", (fantasía) Chapi.

"Brisas del Ebro", jota, Textador.

"Cádiz", marcha de la zarzuela, Chueca y Valverde.

Defensa de la Propiedad Urbana

Una numerosa comisión de esta Entidad ha visitado días pasados al señor gobernador, para adherirse al movimiento nacional y ofrecerse incondicionalmente, ofrecimientos que hicieron extensivos por si también se estimase necesaria su colaboración directa en el Ayuntamiento y Diputación provincial, dada la importancia de la riqueza urbana que representa dicha entidad.

Después reunida la junta de gobierno de la Defensa de la Propiedad Urbana, acordó contribuir a la suscripción a beneficio de las fuerzas armadas.

Bandas Municipales

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 30 de julio de 1936 (si el tiempo no lo impide), en la calle Mayor, a las ocho de la noche.

"Marcha militar", (op. 51) Schubert.

"Gavota", T. Romo.

"La Revoltosa", (fantasía) Chapi.

"Brisas del Ebro", jota, Textador.

"Cádiz", marcha de la zarzuela, Chueca y Valverde.

números 1.411, 1.413 y 1.415, entre Venta de Baños y León; el número 1.902, entre Alar y Palencia; el 1.417, entre Venta de Baños y León; el 1.434, entre León y Venta de Baños y el 1.421, entre Venta de Baños y Palencia.

Además ha circulado también el tren exprés entre Valladolid y La Coruña.

Nuevo jefe de Asalto

Por disposición superior, se ha encargado del mando de las fuerzas de Asalto de nuestra ciudad, el culto capitán don Cuervo don Antonio Díaz de Tuesta, que estaba al mando de una de las compañías de Asalto de Valladolid.

El señor Díaz de Cuesta, ha posesionado ya de su cargo al frente del cual le desearíamos mucha suerte y a la vez gratitud y bienvenida entre los palentinos.

Visita a los Cuarteles

Durante su estancia breve en nuestra ciudad, de los diputados a Cortes derechistas señores Goicoechea y conde de V. Lellano, además de visitar los cuarteles del Carrión, donde se entrevistaron con las autoridades militares de nuestra plaza, para cumplimentarlas, estuvieron también en el cuartel de la Guardia civil, donde ante las fuerzas pronunciaron breves discursos de alto patriotismo y gran elogio para el comportamiento leal del benemérito Cuerpo.

Los señores Vallellano y Goicoechea, salieron del cuartel de la Guardia civil entre estruendosas ovaciones y vítores a España.

Mucha gente, en esta ocasión, se embarcamos ocho Prensas de M. G. gatelas así. Es se ha pasado una guerra civil. Y éstos y otros clases, merecen si "ganaremos" el día de la o Ejército por...

Respondamos por ellos, para negativa, ya que cosa, sino por las que sientan resultado adverso. No puede Triunfarán los rra España a la Moscú y sus c pandilla de loc gregos de la p la nación este cerá España!

¡Jactancia por tar los ánimos se desprende d Cuando el lu nos llegó la n do derrotados turias en Zam o Ponterrada, "La victoria de de Tartaria, c como llama un "rojos", porq Asia que Eur España es segg más o menos"

Desde la fro de Portugal e por el Norte a lista de Madr roja, con la V ria, etc.

Esta línea de ca de una tena tituye el Ejérc co, desembarca este hombre fu y aguerridas, e

ANUN

MOTORES Y res eléctricos, te pesado, gr y electro-bom usos doméstic o y norias, l y catálogos g nacho Marcos del Alisal, 53. s de Maq Abonos Miner

PARA TRANS Y ECO CAM

CONC Jesús Pu PA I Exposición:

TEJIDOS Y NOVEDADES

POLO

Mayor, 91

Teléfono 5

# Laguarnición de Valencia se suma al movimiento

Informaciones captadas por "El Norte de Castilla", de Valladolid, de Radio Jaca y Radio Club Portugués, en la madrugada de hoy, afirman que la guarnición de Valencia se ha sumado al glorioso movimiento militar salvador de España.

## ESPAÑA VENCERÁ A LA ANTI-ESPAÑA DE MOSCÚ Y SUS CÓMPlices!

### Ni aun la guerra de las Comunidades, ni la de Sucesión tuvieron tal magnitud como el glorioso movimiento triunfante

En el estallido que ha pegado España estos días históricos, hay apreciaciones y comentarios para todos los gustos. Mejor dicho, cada uno tiene el suyo.

La inmensa mayoría creo yo que no se da cuenta de que España se encuentra con un hecho de su historia que sólo tiene par en la Guerra de la Independencia, en la invasión de los árabes, o en la venida de los bárbaros. Ni aun la guerra de las Comunidades, o la de Sucesión tuvieron tal magnitud y transcendencia.

Mucha gente ya se halla molesta, sin embargo, ahora, porque llevamos ocho días sin recibir Prensa de Madrid, o por otras bagatelas así. Esta gente, de seguro, se ha pasado el tiempo deseando una guerra civil. ¿Pues ya la tienen! ¿Por qué gritan?

Y éstos y otros egoístas de otras clases, marean a preguntas con que si "ganaremos", porque se han inclinado a la causa patriótica del Ejército por... egoísmo.

Respondamos a la pregunta, no por ellos, para quienes debía ser negativa, ya que no merecen otra cosa, sino por los buenos patriotas que sientan inquietud por un resultado adverso en la lucha.

No puede ser. ¡Ganaremos! Triunfarán los patriotas. Vencerá España a la Anti España de Moscú y sus cómplices, a toda esa pandilla de locos, arribistas y logreros de la política que envenenó la nación estos años atrás. ¡Vencerá España!

¡Jactancia patriótica, para exaltar los ánimos! No. Realidad que se desprende de la lógica.

Cuando el lunes, por la mañana, nos llegó la noticia de haber sido derrotados los mineros de Asturias en Zamora y que retrocedían a Ponferrada, les dije a algunos:

"La victoria de la Patria contra los de Tartaria, contra los asiáticos, como llama un colega navarro a los "rojos", porque Rusia es más Asia que Europa, la victoria de España es segura, aunque tarde más o menos". Veamos.

Desde la frontera francesa a la de Portugal el Ejército tiene ya, por el Norte aislado el centro marxista de Madrid con la Asturias roja, con la Vizcaya revolucionaria, etc.

Esta línea de fuego es la palanca de una tenaza. La otra la constituye el Ejército del general Franco, desembarcado en Cádiz. Lleva este hombre fuerzas tan numerosas y agueridas, el Tercio, Regulares,

## ¡Gloria a la Guardia Civil!

### El Benemérito Cuerpo se cubre de gloria, manteniendo a raya y destrozando en Ponferrada a un tren de mineros asturianos

Ponferrada.—Ha sido una gesta de gloria y heroísmo la realizada por nuestros bravos guardias civiles de los distintos puestos que se hallaban concentrados en esta ciudad en número de más de cincuenta.

Se supo el lunes la noticia de que se dirigían a Ponferrada y Villababo los mineros asturianos que habían pasado el domingo por Astorga con dirección a Benavente y que tuvieron que regresar, visto que el tránsito era difícil por la resistencia hallada en la ciudad de los Condes y en todas partes y que Asturias se hallaba también en poder del glorioso Ejército.

Los guardias se dispusieron a recibirlos tomando posiciones estratégicas y colocando dos ametralladoras para impedir la entrada del tren en que venían.

Así lo hicieron estos bravos defensores de la ciudad, causando a los mineros numerosas bajas y obligándoles a replegarse en el barrio de La Puebla.

Durante el tiempo que dicho barrio estuvo en su poder y para cortar el paso a la Guardia civil, volaron con dinamita el puente de solidísima construcción que se halla sobre el Sil y en el mencionado barrio.

Asimismo incendiaron la iglesia y convento existentes en La Puebla, dedicándose al saqueo de los establecimientos.

La gente honrada se refugió en el monte, pasando momentos de angustia.

Los guardias los tuvieron a raya todo el tiempo hasta que apareció un aeroplano de la Base de León, que desmoronó a aquellas turbas de salvajes, las que más tarde huyeron al ver asomar los fusiles de los bravos soldaditos del Regimiento de Lugo.

La horda se desbandó y a su paso por los pueblos ha ido dejando señales de su barbarie.

Han quemado varias iglesias, entre ellas la de Congosto. Los vecindarios de estos pueblos se refugiaron en los montes.

Desde el miércoles está cambiando totalmente el panorama. Ha desaparecido la pesadilla y en compensación ha brotado en todos los pechos agradecidos a nuestros nunca bien ponderados guardias, el entusiasmo patriótico más ferviente.

La reacción ciudadana se acusa vigorosa, presentándose multitud de paisanos en la Comandancia para recibir armas y prestar otros servicios.

Añadamos a esto la superioridad aplastante que en esos pueblos tiene la masa llamada de derechas, superioridad falseada por los chanchulleros políticos.

Contamos además con ese ejemplarismo y viril rincón español de Navarra, fronterizo con Francia, además, en donde pueblos enteros, transformados en "requetés" jaimistas, se han echado sobre Pamplona, a ofrecerse a Mola...

Y digámonos sí, a pesar de lo hondo y grave del mal rojo, de las ayudas exóticas y subterráneas, del calor canicular, de las molestias de la campaña, de la sangre que ha de correr y, sobre todo, de las traiciones, que convierten la empresa en magna y difícil, no hay para contestar a la pregunta de los patriotas inquietos, que creen, al parecer, que esto es un juego de niños:

—¿Venceremos?...  
—¿Qué duda cabe? ¡Ganará España!  
Como dicen los madrileños chulones: ¡La duda ofende!...

LAMPARILLA  
(De "La Mañana" de León)

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO  
— DE —  
J. Burgoa Lagunilla  
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos  
Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

# San Sebastián a punto de caer en poder de las tropas navarras

### Con la victoria de Oyarzun, las fuerzas españolas han dejado igualmente aisladas del resto de Guipúzcoa a Irún y Fuenterrabía

Hendaya.—La radio de San Sebastián ha lanzado un llamamiento apremiante, convocando a los defensores del Frente Popular, ante la amenaza de un ataque inminente de las columnas navarras. De hecho a las cuatro de la tarde de ayer retumbaba el cañón. A las cinco de la tarde se oían con intermitencia descargas de fusil. Por otra parte no ha llegado a Hendaya ninguna noticia procedente de San Sebastián. Los fugitivos han declarado que han estallado en esta ciudad graves desórdenes. Los comercios y tiendas han sido entregados al pillaje y saqueo de las turbas.

## SAN SEBASTIÁN ESTA A PUNTO DE CAER EN PODER DEL EJERCITO

Hendaya.—A juzgar por las informaciones que llegan a esta ciudad, las fuerzas que avanzan desde Navarra, amenazan seriamente a San Sebastián.

A consecuencia de la brillante victoria que las tropas han obtenido en el combate de Oyarzun, han quedado aisladas del resto de Guipúzcoa las ciudades de Irún, Behobia y Fuenterrabía. La columna carlista y falangista se ha apoderado de Rentería.

Si llegan a controlar los tres pasos que conducen al golfo de Gascuña, San Sebastián y su provincia, no pudiendo abastecerse por mar, se hallarán seriamente amenazadas.

### EL COMBATE DE OYARZUN HA TERMINADO CON LA VICTORIA DE NUESTRAS TROPAS, QUE AVANZAN HASTA RENTERIA

Hendaya.—Un testigo ocular de la batalla de Oyarzun, llegado a Hendaya, ha declarado con referencia a la batalla librada en los alrededores de Oyarzun: La columna del coronel Ortiz

de Zárate, que partió el domingo de Vera, ha cortado las comunicaciones entre Irún y San Sebastián. Para lograr este objetivo, como quiera que está destruido el puente de Enderlaza, la columna carlista, compuesta de 3 cañones de 105 con sus artilleros, jóvenes fascistas, requetés e infantería, en total 1.500 hombres, avanzó por las montañas situadas detrás de Lesaca. Los cañones fueron arrastrados por bueyes, venciendo mil dificultades.

A altas horas de la noche, avanzaron las tropas nacionales, aproximándose a Oyarzun y acampando a 2 kilómetros de esta ciudad. El lunes por la mañana, al rayar el alba, se trabó una lucha muy violenta para la ocupación de la villa. Después de un intenso tiroteo, los milicianos del frente popular abandonaron la plaza emprendiendo una fuga precipitada. Los vencedores no han sufrido apenas pérdidas.

La población de Oyarzun ha hecho causa común con las tropas que han sido aclamadas con entusiasmo delirante. El emblema separatista que flotaba en la vivienda de un habitante, fué inmediatamente arrancado y hecho pedazos.

La persistente lluvia no ha impedido a las tropas continuar el avance en dirección de la ruta Irún a San Sebastián, para detenerse frente a Rentería, situada unos 8 kilómetros al Oeste de Irún. Han sido emplazados dos cañones de 105, amenazando las fábricas donde se hallan atrincherados los milicianos del Frente Popular.

Poco después un tren blindado

procedente de Irún, ha sido rechazado por las tropas.

LA COLUMNA DEL NORTE SE ACERCA A SAN SEBASTIÁN

La columna del Norte que marcha sobre San Sebastián, ha comunicado que está ya en Rentería, a siete kilómetros de dicha ciudad.

### Han sido ocupadas Rentería y Hernani

Guipúzcoa.—La columna que salió de Navarra formada por fuerzas del Ejército, falange y requetés, ha entrado en la tarde de ayer en Rentería después de un brillante combate en el que se ocasionó a los rojos doce muertos, veinte heridos y cuarenta prisioneros.

El comandante de Estado Mayor Pérez Casanellas que mandaba las fuerzas de los rojos fué hecho prisionero.

De Navarra salieron tres columnas compuestas de dos mil hombres, acampando a dos kilómetros de Oyarzun.

Un tren blindado que venía de Irún fué valientemente rechazado levantándose los railes.

También se ha ocupado Hernani.

### Un submarino rebelde hundido por un hidro de Ceuta

Ceuta.—Un hidro de esta base ha bombardeado a un submarino al servicio de los rojos consiguiendo hundirle a juzgar por la mancha negra que se observó sobre las aguas del mar.

LAS REPRESENTACIONES INTERNACIONALES DE TANGER, ORDENAN EL ALEJAMIENTO DE LA ESCUADRA MARXISTA

En Tánger se han reunido todos los embajadores de las diferentes naciones y acordaron que los barcos españoles de los marxistas salieran inmediatamente del puerto, o serían desarmados.

### El presunto autor de la muerte de Onésimo Redondo, detenido en Valladolid

Por las fuerzas nacionales han sido detenidos en Valladolid Segundo Calderón Treceño, de 30 años, anarquista y presunto autor de la muerte de Onésimo Redondo; Gerardo Pinar Ortega, de 20 años, y su hermana Elena, de 23.

El primero ha prestado en la Comisaría una extensa declaración, según la cual estuvo condenado por asesinato cometido en un "cabaret" de Madrid, afiliándose al partido anarquista a raíz de su salida de la cárcel.

En los primeros días de junio fué nombrado secretario del Sindicato Unico de Valladolid.

Ha declarado que en la noche del 18 del corriente estuvo en el Gobierno civil, gestionando el que por el gobernador se le entregasen armas, como se le había ofrecido.

Después de salir de dicho centro, nuevamente fué llamado por un individuo apellidado Torres, quien le dijo que el gobernador no podía facilitarles porque la Guardia civil se negaba a darlas, sin que pueda afirmar que fuera el gobernador el que lo dijera.

Explicó sus andanzas por esta capital en los días que siguieron al que se hace referencia anteriormente, habiéndose trasladado de domicilio varias veces.

Terminó su declaración diciendo que Gerardo pertenece a la C. N. T., y que la joven Elena tiene ideas políticas contrarias a su hermano.

El Juzgado correspondiente ha instruido las oportunas diligencias.

LEA USTED "EL DIARIO"

El Diario Palentino

LEA USTED "EL DIARIO"

Clinica de Cirugía y Traumatología Dr. HERMAN BLANCO  
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdelella  
Especialista por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa  
Rayos X, Diatermia transportable, baños de aire caliente  
Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, enyesados, etc.  
Consultorio en Coperto y Segrado, E. (casa de Castilla), de 10 y mañana 1 y de 4 a 5  
SANATORIO: Avenida República Argentina, 5

### ¿QUIERE TENER UN BUEN RELOJ?

Visite V. la Casa de

# FLORENCIO SANCHEZ

Mayor, 88

Relojes de las mejores marcas.  
Esta casa cuenta con taller de relojería.  
Trabajos garantizados.

### La Unión y El Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS  
Fundada en 1864 Alcalá, 43, Madrid  
Incendio, Accidentes, Transportes Robo y Tumulto popular. Condicionado nuevo y más ventajoso para pólizas de VIDA

#### GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS  
Completamente desembolsado

Reservas técnicas y matemáticas... Ptas. 85.276.355,45  
Reservas libres y Fianzas... Ptas. 35.580.845,09  
Total de Reservas y Fianzas. Ptas. 120.657.198,54

Este gran Compañía ESPAÑOLA ha satisfecho por siniestros de incendios en el AÑO 1935, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de PESETAS 7.378.834,92

No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Subdirector en Palencia  
Don Higinio Martínez de Azcoitia

Oficinas: Mayor pral., 186  
PESETAS: 596.700.810,61

### Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre  
VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA  
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemia, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario, pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES Y BOMBAS, motores eléctricos, a gasolina y aceite pesado, grupos moto-bombas y electro-bombas para riegos y usos domésticos, bombas a mano y norias. Pedir presupuestos y catálogos gratis, a Pablo Pinares Marcos, Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia. Almacén de Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales.

SE VENDEN dos machos de larranza, uno de siete años y otro de quince; de tres dedos y seis respectivamente. Para tratar con Honorato Núñez, Soto de Cerrato.

AMA DE CRÍA, casada, de 23 años de edad, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Adela Pérez Hoyos, en Becerril de Campos.

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias número 53, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales amplios para cuartos o almacenes, con un corral y accesorios. Informarán, Plazuela Catedral número 15.

AMA DE CRÍA, se necesita para criar en su casa. Dirigirse a calle de Barrantes, 4. Palencia.

SE VENDE coche 18 H. P. 5-7 asientos, propio para "taxi", baratísimo. Informarán, Plaza Mayor número 11. Curtidos Vázquez.

LEA USTED "EL DIARIO"

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET y CONCESIONARIO: Jesús Puertas Núñez PALENCIA Exposición: Mayor pral., 135

JABON 2000 CLASE EXTRA USAD SIEMPRE

# La columna que avanza sobre Málaga derrota en Guaro a los marxistas, ocupando Estepona

Gibraltar. — Ayer por la mañana comenzó la ofensiva de las fuerzas nacionales contra Málaga. Una primera columna de 800 hombres, perfectamente equipados, de ellos 200 legionarios, avanzaron a lo largo de toda la costa en unos treinta autobuses. La columna partió de Algeciras llegando por la tarde a Guaro, aniquilando cerca de esta villa a un contingente de 250 hombres de milicias marxistas. De ellos han muerto más de un centenar, siendo las pérdidas de las fuerzas españolas insignificantes.

Después las fuerzas nacionales tomaron Estepona, adonde poco después desembarcaron nuevas fuerzas de Tercio y Regulares. Cinco cañones de campaña llegaron también desde Cádiz, para emprender inmediatamente la toma de Málaga.

**OPERACIONES BRILLANTES EN ANDALUCÍA**  
Radio Castilla.—Las columnas de las fuerzas nacionales operan

con lisonjero éxito en Andalucía, habiéndose ocupado sin dificultad Ayamonte y varios pueblos de Málaga.

**Los desmanes cometidos en Almería, serán castigados severamente**  
Radio Tetuán lanzó ayer tarde un mensaje para Almería, desmintiendo la noticia dada por la emisora de dicha capital, en el que se decía que Tetuán, Ceuta, Melilla y Larache ni se han rendido ni se rendirán jamás. Que diez banderas del Tercio y seis tabores de Regulares han pasado a la Península, pese a lo ridículo de la escuadra no afecta al movimiento, y que seguirán pasando en la proporción necesaria; que se encuentran ya próximos a Madrid para infligir el castigo que merecen, como lo están haciendo con Málaga, y que ella se prepare, porque muy pronto han de vengarse de los desmanes que en la citada ciudad de Almería han cometido los marxistas y comunistas.

## LLAMAMIENTOS ANGUSTIOSOS DE LA RADIO DE SAN SEBASTIAN

Sale otra columna de Requetés para Guipúzcoa

Pamplona.—Se ha captado un radio de la estación de San Sebastián, expresándose en términos angustiosos ante el asedio de que le hacen objeto las tropas nacionales.

En una de las veces se dirigía a La Imperial y a otras zapaterías solicitando se entregaran al Comité marxista todas las existencias de zapatos que tuvieran en sus establecimientos.

Se ha ordenado a las milicias rojas que ocupen un monte para hacer frente a las columnas navarras que cercan la ciudad. Estas amenazan con caer sobre la capital guipuzcoana inmediatamente.

A las cinco de la tarde se oían desde Hendaya disparos de cañón y enormes descargas de fusilería.

La ocupación de Rentería ha sido una acción brillante desarrollada con una estudiada táctica, no costando bajas a las fuerzas nacionales.

**OTRA COLUMNA NAVARRA CAMINO DE IRUN**  
Pamplona.—A las nueve y media de la noche salió para Guipúzcoa una columna de Requetés al mando del comandante de Estado Mayor señor García Vallina, que fué jefe de una mehallá de Tetuán.

La columna que avanzará sobre Irún, fué despedida entusiastamente por el pueblo pamplonés en medio de atronadores vítores a España y a la Tradición.

# De Inglaterra, Italia y Portugal, así como de varias estaciones nacionales, confirman que la guarnición de Valencia se ha sumado al glorioso movimiento salvador de la Patria

La noticia dada por Radio Jaca y Radio Club Portugués esta madrugada de que las tropas de guarnición en Valencia se habían sumado al glorioso movimiento salvador de la Patria, ha sido confirmada por otras estaciones nacionales y extranjeras.

La emisora extracorta de Tetuán dice que la guarnición de Valencia ha dirigido un telegrama al general Franco comunicándole que las tropas de la ciudad del Turia se han sublevado, adhiriéndose a la causa de España. La misma noticia comunican de Londres y de Italia.

Radio Córdoba y Radio Aragón señalan que Valencia se ha rendido al Ejército.

Radio Club Portugués indica también por un comunicado de Londres que Valencia se ha sumado al movimiento nacional español. Radio Jaca ha aclarado su pri-

mera noticia, diciendo haber recibido un parte de la guarnición de Valencia en que se le daba cuenta de la sublevación del Ejército en dicha ciudad en favor de la causa nacional.

Faltando Valencia a los comunistas, Madrid queda cercado en el interior de España, por lo que su situación se hará más grave para los elementos que forman el Comité y luchan contra las fuerzas salvadoras de la Patria.

Radio Castilla. — En la emisión de sobremesa se han radiado por esta emisora noticias oficiales que confirman que el cerco de las tropas nacionales tienen puesto a la capital de España, se estrecha cada día más, siendo ya imposible que nadie abandone Madrid, en especial los dirigentes marxistas.

## El cerco de Madrid sigue estrechándose

**Heroísmo y abnegación de los capellanes de los Requetés navarros que luchan en el frente**

Radio Castilla. — En la emisión de sobremesa se han radiado por esta emisora noticias oficiales que confirman que el cerco de las tropas nacionales tienen puesto a la capital de España, se estrecha cada día más, siendo ya imposible que nadie abandone Madrid, en especial los dirigentes marxistas.

Los sacerdotes navarros que acompañaban a los requetés se dedicaron a la piadosa tarea de recoger y asistir a los heridos marxistas, muchos de los cuales al verse en trance de muerte solicitaron la confesión. Se cita el caso de un sacerdote que estando confesando a un socialista fué sorprendido por las bombas que lanzaba un aparato enemigo. El penitente quiso huir, atemorizado, pero el sacerdote se abrazó fuertemente a él, para evitar que no pudiera terminar su confesión y muriera sin haber sido absuelto.

Este mismo sacerdote se distinguió también en otras acciones posteriores, capturando coches a los marxistas, uno de ellos un magnífico y moderno "Chrysler".

Los ministros del Señor se han ofrecido para la recogida de cadáveres enemigos, que como es sabido, son numerosísimos a lo largo de todas las líneas de la Sierra.

## EPISODIOS DE LOS COMBATES DE LA SIERRA

Se van conociendo algunos episodios de los combates gloriosos de nuestras tropas con los revolucionarios marxistas de Madrid en la Sierra del Guadarrama. Una de las columnas que han actuado más valientemente ha sido la de los requetés y voluntarios navarros, entre cuyos sacerdotes se han registrado casos verdaderamente heroicos.

El primer día que los agerridos muchos muchos tradicionalistas entraron en acción, cogieron al enemigo 150 prisioneros, aparte de abundantes pertrechos de guerra y aparatos auxiliares de radiotelefonía y sanitario.

Los sacerdotes navarros que acompañaban a los requetés se dedicaron a la piadosa tarea de recoger y asistir a los heridos marxistas, muchos de los cuales al verse en trance de muerte solicitaron la confesión. Se cita el caso de un sacerdote que estando confesando a un socialista fué sorprendido por las bombas que lanzaba un aparato enemigo. El penitente quiso huir, atemorizado, pero el sacerdote se abrazó fuertemente a él, para evitar que no pudiera terminar su confesión y muriera sin haber sido absuelto.

Este mismo sacerdote se distinguió también en otras acciones posteriores, capturando coches a los marxistas, uno de ellos un magnífico y moderno "Chrysler".

Los ministros del Señor se han ofrecido para la recogida de cadáveres enemigos, que como es sabido, son numerosísimos a lo largo de todas las líneas de la Sierra.

## Una columna marxista de Badajoz deshecha en Cáceres

A las seis de la tarde nos han sido facilitadas las siguientes noticias por la Comandancia Militar:

Comunican de Gibraltar que el submarino español C. E. 3 ha sido hundido en aquellas cercanías por los aviones del Ejército español. El C. E. 4, se refugió en la base británica con importantes averías.

El general Franco ha comunicado a este respecto al Almirante británico, que los barcos de aquella nacionalidad deben mantenerse a distancia de los españoles para evitar el bombardeo que se haga sobre éstos.

Como saben nuestros lectores, a las ocho de la noche captamos un mensaje en el que se decía que Valencia se había unido al movimiento nacional. Esta noticia la he tenido; posteriormente las siguientes confirmaciones: El haber sido dada por estaciones inglesas de acuerdo con mensajes recibidos en aquel país de los barcos de guerra británicos surtos en el puerto de Valencia. También lo han confirmado varias estaciones italianas como así mismo, un telegrama del Gobernador Militar de la provincia al General Franco.

El Gobernador Militar de Huelva ha comunicado que la ocupación de aquella provincia se hizo sin gran trabajo y en pocas horas.

## Vuelve a reunirse esta tarde el Gestora Provincial y adopta importantes acuerdos

A las tres de la tarde se volvió a reunir la Comisión Gestora en sesión ordinaria, presidiendo el señor Quintana, y asistiendo los nuevos gestores.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

—Darse por enterados del acta de la anterior y a resultados del estudio detenido de sus acuerdos, aprobándose las cuentas de trámite.

—Fijar las fechas de los días 11, 20 y 31 para celebrar sesión en el mes próximo.

—Quedar en suspenso el concurso para cubrir la plaza de jefe de Administración local, mientras duren las actuales circunstancias.

—Continuación en el Seminario de los becarios actuales y en el Conservatorio de Música de Honorio Arenillas.

—Variar concesiones de caminos vecinales y arreglos de carreteras.

—Aprobación de quinientos al personal de la Diputación, menos los de los funcionarios que se hallan presos.

—Concediéndose 250 pesetas a don Enrique Muñoz.

—Redactar una nota relativa a represaliados.

—Hacer la cobranza del padrón de cédulas en la oficina de Intervención, comenzando el período voluntario en 1 de agosto.

—Quedar enterados de los incidentes de la querrela contra el testamento de la herencia de don Bruno Miguel.

—Quedar suspensos de empleo y sueldo a los empleados de la plantilla que no han asistido a la oficina señores secretario don José Micó Gago, letrado don Hilario Beato, cajista primero don Mariano R. Colmenares y portero cuarto señor López Toquero, éste procesado por un delito común y aquellos como detenidos gubernativos.

—Destituir, también por no asistencia a la oficina, a los auxi-

# ULTIMA HORA

## La Junta de Defensa Nacional destituye a todos los embajadores plenipotenciarios

La noticia de haberse sumado al movimiento la Guarnición de Valencia, proviene de buques británicos surtos en aquel puerto

Las tropas, ha sido derribado por nuestras tropas.

También se sabe que procedente de Badajoz salió una columna roja con dirección a Cáceres, la que fué rechazada por las fuerzas nacionales ocasionando grandes pérdidas.

El Gobierno de Burgos ha dirigido un telegrama circular a todos los Embajadores Plenipotenciarios pidiéndoles su dimisión, y ordenando a los secretarios se hagan cargo provisionalmente de las Embajadas y Delegaciones.

La nota más pintoresca de los mensajes captados es el que da la noticia de que los toreros, por mediación de la A. N. de Toreros —"La Matador Trade Unión", dice la estación inglesa— se han unido al Gobierno de Madrid, saliendo para el frente del Guadarrama para combatir las tropas del general Mola, 30 valientes matadores.

## Una columna marxista de Badajoz deshecha en Cáceres

Las tropas, ha sido derribado por nuestras tropas.

También se sabe que procedente de Badajoz salió una columna roja con dirección a Cáceres, la que fué rechazada por las fuerzas nacionales ocasionando grandes pérdidas.

El Gobierno de Burgos ha dirigido un telegrama circular a todos los Embajadores Plenipotenciarios pidiéndoles su dimisión, y ordenando a los secretarios se hagan cargo provisionalmente de las Embajadas y Delegaciones.

La nota más pintoresca de los mensajes captados es el que da la noticia de que los toreros, por mediación de la A. N. de Toreros —"La Matador Trade Unión", dice la estación inglesa— se han unido al Gobierno de Madrid, saliendo para el frente del Guadarrama para combatir las tropas del general Mola, 30 valientes matadores.

## NOTICIAS DE MADRID

Las estaciones de Unión Radio y Radio España, que constantemente están cacareando las supuestas victorias de las tropas marxistas en el Guadarrama, durante todo el día de hoy han estado mudas sobre este asunto. Ello viene a confirmarnos otras noticias que tenemos de victorias obtenidas por las fuerzas leales en toda la línea de combate.

Sabemos que un trimotor ruso que combatía al lado de las fuer-

## ¡UN HÉROE MAS!

De la Guardia Civil

Sevilla.—Sigue siendo objeto de todos los comentarios elogiosos el acto de heroísmo extraordinario de que ha sido protagonista el Teniente Coronel de la Guardia Civil que defendía el Cuartel de San Roque (Granada) al frente de un pequeño destacamento de la Benemérita.

Una columna de dos mil marxistas sorprendieron al heroico Teniente Coronel sitiando el Cuartel. Ante la heroica resistencia y considerándose impotente para vencerle con las armas, recurrieron a una vil estratagemma, consistente en apoderarse de su mujer y de su hijo y llevarle a la vista del bravo militar, amenazándole con dar muerte a sus dos familiares si no se rendía.

El Teniente Coronel—legítimo heredero del heroísmo indomable de Guzmán el Bueno—contestó que primero era su deber para con la Patria, rechazando todo pacto con los traidores.

Este gesto de heroísmo inconcebible está siendo, como decimos, elogiadísimo.

## BARCELONA DESMORALIZADA

### La F. A. I. amenaza con la pena capital a los que cometan desmanes

Lisboa. — La Radio Barcelona no ha hecho durante toda la noche más que radiar un bando de la F. A. I. amenazando con la pena capital a todos aquellos individuos que aprovechando las graves circunstancias por que atraviesa la ciudad, se dedican al saqueo, cometiendo toda clase de desmanes. Esto da idea de la situación anárquica de Barcelona.

Las milicias revolucionarias van desmoralizándose. Después de las derrotas en Aragón de las columnas de Pérez Farrás y Villalba, hoy han sido derribados dos aviones del teniente coronel Sandino, jefe de las fuerzas que luchan al servicio de la Generalidad.

### Araquistain y Alvarez del Vayo, huyen

Se sabe de Madrid que los diputados del Frente Popular Araquistain y Alvarez del Vayo, que con Largo Caballero constituyen el Comité madrileño, han pasado a Francia, se supone que en avión, cuya noticia ha causado gran indignación entre los rojos.

### Para las fuerzas y milicias que luchan por España

Nueva lista de donativos recibidos hasta la una de hoy en el Gobierno civil

Don Cecilio Obregón, 500 pesetas.

Don Evaristo García, 25.

Don Arturo Redondo, 100.

Don Carlos Pérez Jáuregui, 100.

Don Augusto del Prado, 100.

Don Mauro Martín de Prado, 100.

Don Luis Alvarez Fernández, 15.

Don Antonio López de Bustamante, 25.

Don Abilio Calderón Martínez de Azcoitia, 100.

Don Moisés Martín Herrezuelo, 5 pesetas.

Don Alejandro Nájera de la Guerra, 200.

Don José María Gutiérrez del Olmo, 200.

Don Salvador Escribano, 200.

Don Manuel Rodríguez Junco-sa, 5.

Don José Ramos Calzada, 5.

Don Gerardo Escobedo, 5.

Don Manuel Ausín Pastor, 5.

Don Miguel Adán Bartolomé, 5.

Don Gregorio Alvarez Guaza, 5.

Don Emilio Zamora, 5.

Don Eugenio Borrero, 5.

Don Tomás López, 25.

Doña Flora Germán, Viuda de F. García, 2.000.

Don Bernardo Alonso, 50.

Don Canuto Castrillo, 200.

Don Luis Angel Polanco, 250.

Don Jesús Carlón, 15.

Don Bigoseo Pérez, 25.

Don Cesáreo Calvo, 25.

Don Juan de Dios Cruz Valero, 100.

D. P., 100.

Doña Irene Inclán, 100.

Don Amador Sebastián, 25.

Don Andrés Paunero, 5.

Una española católica, 50.

Don Fermín Azcue, 5.

Don Francisco Lafuente, 10.

Doña Felisa Trejo, 50.

M. I. Sr. Penitenciario de Granada, 100.

Don Jacinto Díez Dávila, 25.

Señoritas Arias, 200.

Don Ambrosio Garrachón, 100.

**LA HIGIÉNICA**  
PELUQUERIA  
MAYOR PRAL., 107  
Rayos violeta, masaje  
LAVADO de CABEZA  
Lociones, etc.

### Una columna de guardias civiles enviada desde Valencia a Teruel, se suma al movimiento

Teruel.—De una columna procedente de Valencia, Cuenca y Castellón de la Plana, integrada por milicias rojas en su mayoría, se adelantaron unos 300 guardias civiles sumándose al movimiento salvador de España.

Rompieron fuego contra los rojos, ocasionándoles numerosas bajas.

Fueron detenidos el jefe militar de la columna y el diputado socialista Casas, a quienes se ha formado juicio sumarísimo.

Los 300 guardias civiles han pedido luchar al lado de las fuerzas de Teruel.

**José Cuesta del Muro**  
MEDICO MILITAR  
Reanuda su consulta de Secretas, Piel y Medicina general  
Consulta de 12 a 4  
MAYOR, 27.

**Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar**  
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANÁLISIS CLÍNICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

**Gobierno Civil**  
CUARTEL GENERAL  
Por una orden del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, se ha dispuesto que dadas las circunstancias excepcionales que atraviesa la provincia, el Capitán de Estado Mayor, don José María Peñaranda, Ingeniero Jefe de la Brigada Topográfica del Catastro parcelario, pase a las órdenes del Cuartel General, sin perjuicio de continuar al frente de su propio servicio.  
OFICINA DE APROVISIONAMIENTO Y VIVERES  
La lista de señores donantes que han hecho entregas en esta oficina para la lista única destinada a las Tropas y Milicias, se halla expuesta en el portal del Gobierno civil para cuantos quieran ver si figuran sus nombres y apellidos, así como las cantidades entregadas.

**OBJETOS PROPIOS PARA REGALO**  
**CASA SALAMANCA**  
RELOJERIA - PLATERIA - JOYERIA  
OPTICA - BISUTERIA  
Mayor, 53  
**CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"**  
FUNDADA EN 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo  
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado. 73  
VALLADOLID

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
VALENTIN CALDERON, 16  
(ANTES SAN JUAN)

**Dice "L'Osservatore Romano" sobre la situación de España**  
\*\*\*  
**Aviso a Europa contra el comunismo**  
\*\*\*  
El problema es de Humanidad

Roma.—El gran interés que el Vaticano demuestra por los españoles lo refleja hoy el editorial de "Osservatore Romano", periódico oficial de la Santa Sede, que vuelve a dar un aviso al mundo contra el peligro comunista, que se esconde tras la guerra civil española.

La Iglesia Católica está, naturalmente, alarmada por los desmanes cometidos contra la iglesia católica.

De acuerdo con el "Osservatore Romano", mientras el Comité de Madrid está luchando contra el Ejército y pueblo español, una tercera fuerza está surgiendo, amenazando con establecer la república comunista en España.

Una tremenda fuerza de desorden se esconde tras los que luchan en espera del momento oportuno para poder destruir el equilibrio.

El editorial critica al Comité de Madrid por autorizar las violencias y "ahora esa tercera fuerza parece ser árbitro de la situación en el territorio dominado aún por el Comité."

El "Osservatore" cree que en Cataluña el comunismo está ya dirigiéndolo todo detrás de bastidores. "Tienen que pensar mucho en esto, especialmente aquellos que arman al nihilismo social o le prestan ayuda moral. Los fines del comunismo amenazan ahora a toda la Humanidad. Vigila éste a la antigua sociedad a la cual ha condenado a muerte y la persigue sin descanso.

En Cataluña, Europa ha llegado a la suprema encrucijada. Si los hombres continúan considerando los problemas del mundo como meros hechos políticos de reacción o libertad, de autoridad o democracia, de Gobiernos y de Partidos, los enemigos de la Humanidad continuarán su marcha y pronto la Humanidad habrá dejado de existir.

El problema es uno de Humanidad, pura, simple e inequivocadamente. De lo contrario el mundo continuará marchando, como lo hace España ahora, con una bomba en sus alforjas."

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-

**Barcelona. Llamamientos**  
Radios catalanes pescadores en el puerto, prometido "sus contenidos" sus...

**La Virgen en el Ayuntamiento de Zaragoza.**  
de la ciudad "extracción entre sus primos de colocar en nes de la co-lar que fué q se la Repúbl-